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13ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA - 23/06/2020 
 

[01 ANA ] O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convido 

os Senhores Vereadores a assinarem o livro de presença e tomarem assento em seus 

respectivos lugares. Peço ao 1º Secretário que proceda à chamada dos senhores 

Vereadores para verificação de quorum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede à chamada 

dos Senhores Vereadores para verificação de quorum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Havendo número 

legal, declaro abertos os trabalhos desta Sessão Extraordinária. E, em cumprimento ao 

que estabelece a Resolução nº. 001/89 solicito aos senhores vereadores que se coloquem 

de pé, bem como o público presente. E solicito ao vereador Oziel que faça a leitura de 

um texto Bíblico. 

O SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Procede à leitura de um 

texto Bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Nesse momento, eu 

gostaria de pedir um minuto de silêncio para a dona Maria da Penha Loyola. Ela é a avó 

da esposa de um assessor nosso aqui, que é o Ozias. Ela faleceu no último sábado e eu 

gostaria de um minuto de silêncio. Vou colocar em apreciação dos vereadores. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

(É feito um minuto de silêncio). 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata 

anterior. 

Como os Senhores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o processo de 

votação. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes...[02 SAMUEL] ... coloco em votação. Os vereadores 

que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. Solicito ao secretário que faça a leitura do Edital de 

Convocação. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Edital de 

Convocação nº13/2020. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

Vereador Lennon Monjardim. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAUJO – Senhor 

Presidente, mais uma vez um bom dia! Gostaria de pedir a Vossa Excelência para 

colocar em apreciação do plenário, o pedido de votação em bloco de todos os projetos, 

requerimentos e indicações e moções constante da pauta. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, coloco em apreciação dos senhores vereadores.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. Pela Ordem o Vereador Doutor Rogério Zanon. 

(Pausa) 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Senhor Presidente, 

nobres colegas, povo de Guarapari. A situação que me trás aqui, é uma situação muito 

séria e que eu não posso deixar de externar a minha preocupação. Vou fazer uma coisa 

que eu não faço com muita frequência, mas em detrimento da situação eu terei que ler o 

que eu escrevi. “Eu, Rogério Mello Zanon Alves, atualmente vereador desse Município, 
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eleito pela vontade popular, venho com muita indignação apresentar a esta Casa a 

denúncia que terei a honra de entregar em suas mãos. Isso porque, chegou a esse 

funcionário, no caso eu, do povo, que a servidora da secretária da Fazenda Municipal de 

Guarapari, a senhora Riane Dantas, externou publicamente através da sua pagina no 

Facebook que todo dinheiro que está vindo está sendo acompanhado pelo Ministério 

Público e Tribunal de Contas. Os vereadores de Guarapari que só sabem pedir propina. 

Ora, como já dito, a denunciante é servidora pública de órgão financeiro municipal. Se 

falou e afirmou tal frase, por ordem, e pelo fato de que sabe informações privilegiadas 

que não são divulgadas. Muito nos assusta, pois, ao afirmar de maneira coletiva que 

membros dessa Casa, edilante Câmara Legislativa, está me pedindo propina 

imediatamente me ofendi!” Isso porque, como todos sabem, nós estamos com inúmeros 

procedimentos inquisitivos de investigação. Conhecido popularmente como CPI. 

Investigando o senhor prefeito, por inúmeros possíveis crimes, Senhor Presidente. E ao 

ser notificado em páginas de facebook, isto é, publicamente, que essa Casa está 

solicitando vantagens indevidas. Logo me ofendi e me disponho aqui a me investigar. 

Isso porque temos nessa situação uma causa e...[03 RUTH] ... temos nessa situação, 

uma causa e consequência, pois eu como parlamentar honrado que sou, jamais solicitei 

alguma vantagem, se não em detrimento do povo guarapariense, isso de maneira 

altamente técnico, por meio de requerimento e situações que nós precisamos fazer para 

a população! Logo ao ser acusado, já que a servidora ao externar a sua acusação, não 

delimitou quais vereadores foram lá e supostamente pediram propina. Me ofendi! Isso 

mesmo!Pois jamais fiz isso em toda a minha vida, e não seria agora que o faria! Sendo 

assim, temos que buscar a verdade, intimando a servidora para vir esclarecer, já que 

possui informações privilegiadas, quem foi lá e a fez? Quem foi que pediu a propina? 

Senhor Presidente, o crime aqui imputado é grave, pois envolve duas situações 

delituosas, digo, caso seja verdade, a servidora está dizendo que algum dos membros 

dessa Casa está cometendo crime e corrupção passiva! Do mesmo modo, devido ao 

silêncio do chefe do executivo, Senhor Prefeito, em saber desses detalhes, estaria sendo 

corruptor por omissão! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Finalizou Doutor? O 

senhor volta depois doutor, porque acabou o tempo! Já passou... 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Já estou 

terminando! Só um minuto! 

Assim, nobre Presidente, o objeto desse material tem como o objetivo maior – vou ser 

bem... vou acabar aqui- que essa Casa de Leis tome providências mediante a situação 

causada! Porque colocou o nome dos dezessete vereadores como propineiros, e eu não 

tenho tempo para pedir propina, não! Eu não tenho tempo para pedir propina, não! Eu 

não tenho um cargo nessa prefeitura e nem quero ter! Nessa prefeitura corrupta! Essa é 

a realidade! É isso aí Senhor Presidente, vou entregar em suas mãos a denúncia! Eu já 

assinei! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado, o 

procurador está aqui, o Procurador, Doutor Otávio, ele está aqui, pode passar para ele 

lá! 

 Pela Ordem Vereador Denizart Luiz, Zazá.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – É um momento 

que se passa na cidade de Guarapari! É um momento de vida política da cidade de 

Guarapari, é isso aí! O côncavo e o convexo! Para acusar, para acusar tem que ter 

provas! Eu subi nesse púlpito dessa Câmara aqui diversas vezes, falando de diversos 
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erros municipais, diversos problemas no município, nunca deixei de ter documentos e 

provas do que eu falo ou eu trago para qualquer um saber, eu não escondo os fatos! 

Acusar os dezessete vereadores dessa Casa de Leis de pedir propina, de se apropriar de 

coisa pública, isso é grave, isso é grave, é grave, gravíssimo! Se ela falou, ela tem que 

ter ônus da prova, provar! O judiciário de Guarapari tem que deixar de ser um judiciário 

de um lado, tem que ser do lado da lei! Essa mulher tem que ser convocada, sim....[04 

KELEM] ... Tem que deixar de ser um judiciário de um lado, tem que ser do lado da lei! 

Essa mulher tem que deixar ser convocada sim no Fórum de Guarapari ou no Ministério 

público, aonde quer que seja, onde ela vai ter que provar quem são os vereadores que 

pedem propina, eu faço questão de saber! Desde o primeiro dia que eu assumi esta Casa 

de Leis, desde o primeiro dia que eu sou vereador nesta Casa de Leis eu tenho a honra e 

a cabeça limpa de nunca pedir uma bala ao prefeito de Guarapari, nunca! Ele sabe disso! 

Em nenhum momento Eu, o vereador Denizart, fui a algum secretário, quem quer que 

seja, pedi qualquer que seja uma ajuda pessoal, pra minha vida, para um filho meu, para 

minha mulher, para quem quer que seja, parente meu, primeiro que eu não tenho parente 

na cidade de Guarapari! Não tenho emprego público para nenhum familiar meu, nem 

amigos na prefeitura, não tenho! Honro e zelo pelo meu mandato! Honro e zelo pelo 

meu mandato que sempre fui propositivo com meus ideais e sou da independência, e 

respeito todos os colegas vereadores. Agora chamar vereadores aqui de propineiros, que 

recebem propinas! Isso é grave! Esse documento ai doutor Rogério, o vereador que não 

assinar isso ele já está se condenando, e eles também vai ser levado lá para o Fórum! 

Porque está provado que ela acusou os dezessete vereadores, eu quero saber os 

vereadores que irão assinar e os que não vão assinar! Porque esta Casa foi desonrada! 

Quem tem vergonha na cara tem, quem não tem nós já sabemos quem não tem! Aqui 

nós já sabemos aqui dentro quem tem vergonha na cara e quem não tem! Agora pé a 

hora que esta provado ai, e nós vamos tocar isso para frente! Eu já assinei, e além disso 

eu vou entrar também com uma denúncia pessoal também, eu vou fazer a minha 

denuncia, além dessa que estamos fazendo em conjunto... 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Senhor Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a palavra o 

vereador Gilmar.  

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Senhores vereadores mais uma vez, 

população de Guarapari, a imprensa presente, mesa diretora. 

O Vereador que me antecedeu falou que todos os Vereadores tem que assinar como se 

fosse obrigado, Vereador, veja bem, eu já fui acusado de tanta coisa que eu for dar 

assunto a tudo que me acusam também eu já estava preso e algemado. Hoje as pessoas 

usam as palavras sem noção do que falam! E usam, vão para as redes sociais, usam o 

seu aparelho celular que hoje pé uma arma para destruir a dignidade de qualquer pessoa, 

principalmente quando nos envolvemos no meio político. Então, assim, eu assino, sem 

problemas, eu assino, mas eu tenho a minha consciência tranquila, quem me conhece 

sabe da minha índole. Não vejo problema nenhum em assinar, mas as minha 

providencias eu já tomei viu Vereador, eu já tomei! Eu tomei minhas providencias agora 

se alguém vai investigar isso ai é problema do judiciário, da justiça do nosso município. 

Eu tomei minhas as minhas atitudes. Vou assinar porque também foi feita uma denúncia 

por um Vereador aqui desta Casa, mas volto a repetir que já fui acusado de tanta coisa 

aqui nesse município, que se eu fosse uma pessoa depressiva nem aqui estava mais! 
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Porque as redes sociais, pessoas... principalmente... se preparem, época de eleições 

fazem tantas acusações para tentarem o nosso lugar que vão para as redes sociais e nos 

detonam para tentar um assento nesta Casa de Leis e a gente acaba sendo chicoteados 

nas redes sociais, e a nossa família sofre! Sofre porque todos nós aqui somos pessoas de 

boas famílias, de boas índoles. Só entendo que o vereador que não quer assinar não é 

obrigado a assinar! Eu vou assinar porque foi feito uma denúncia por um Vereador aqui, 

entregaram essa denúncia ao presidente, ei me vejo no direito de assinar a qualquer 

denúncia que vem para esta Casa ... [05 CLAUDICEIA] ... qualquer denúncia nesta 

Casa ela tem que ser investigada, então eu vou cumprir o meu papel de parlamentar. 

Mas as minhas providencias já havia tomado viu vereador, já havia tomado, já havia 

protegido, porque alguém lá na frente pode falar que eu prevariquei, prevariquei de não 

ter denunciado. Então a gente toma decisões e a justiça que faça o papel dela. Então 

assim, vou assinar também com a consciência que toda denúncia que chega a esta Casa 

para se manifestar a favor ou contra, nós deveremos cada um faz a sua parte de maneira 

decente e de maneira clara. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Pela ordem o 

vereador Dito Xaréu... vereador Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA  GRIJÓ- 

Presidente, primeiro estender, agradecer a oportunidade de estar aqui, cumprimentar a 

Mesa Diretora, os Srs. Vereadores e Vereadoras. Estender os nossos cumprimentos a 

todos os funcionários públicos, pessoas respeitosas de credibilidade que tem se 

esforçado para tocar a máquina pública, cumprimentar todos os profissionais de saúde 

pela luta, por esse momento de pandemia.  

Dizer que essa funcionária a Ryane ela sempre foi muito bem recebida na Câmara 

Municipal por mim, pelo vereador Dr. Rogério, pelo vereador  Thiago Paterlini; eu sou 

presidente da Comissão de finanças, vereador Thiago Relator e Dr. Rogério Membro, 

em todos os anos que nós fizemos discussão do orçamento ela esteve lá presente com 

Robério, que é da Ramalhete, uma empresa contratada que ganha quatrocentos e cinco 

mil por ano para fazer o orçamento e todo ano faz o orçamento errado, todo ano é trinta, 

quarenta, cinquenta por cento de suplementação. Agora a LDO para os  senhores terem 

uma ideia a LDO está nesta Casa e tem que ser votada até julho, ela está pedindo 

cinquenta por cento de suplementação. Então assim, a Ryane ela, eu me senti ofendido 

porque sobre acusação dela não carrego o mesmo porque nunca tive essa preocupação, 

não é esse o momento, nunca fiz isso, nunca farei porque eu tenho índole, mas talvez eu 

soube que ela não é de Guarapari, talvez aonde ela mora ela tinha esse hábito, esse 

costume, eu não sei. As vezes  as pessoas que acusam elas tem que provar. Eu fiz 

questão - queria que a televisão desse um zoom aqui -  que no dia 18 eu abri uma ação 

judicial contra ela para que ela prove, assim que eu tomei ciência nas redes sociais e 

faço questão que ela prove. Onde o vereador Grijó esteve com ela, qual foi a sala, qual 

Foi a reunião, qual foi o dia, qual foi o local, qual foi o telefonema que o vereador deu, 

fazendo qualquer tipo de atitude a que ela coloque nas redes sociais, vereador 

propineiro. Então assim tenho muito respeito e muito carinho pelos senhores vereadores 

e vereadoras, sei do trabalho, da luta  de cada um na sua militância, no seu bairro, na sua 

região, nas suas propostas de políticas públicas porque acredito nas políticas públicas, 

que elas que são transformadoras e nós não podemos aceitar pessoas desse nível, 

desqualificada agredir o parlamento, ela agrediu, ela está parecendo os movimentos que 
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estão acontecendo no país a nível de governo federal. Agressões ao parlamento, 

agressões ao judiciário, agressão ao Executivo; aonde ela quer chegar? Está a serviço de 

quem? Está a servido de quem, do que? Então assim eu vou às últimas consequências 

com meu jurídico lá e para que ela prove. Eu fico muito satisfeito e rasgo o meu 

mandato. A partir do momento que ela provar eu rasgo o meu mandato. Mas ela tem 

que ter disposição, tem que ter tamanho, eu quero saber quem é que vai pagar os 

advogados dela. É isso que eu quero saber. Então assim, estamos à disposição do 

judiciário para qualquer informação, a disposição do judiciário para qualquer 

informação, porque toda vez que nós subimos a essa tribuna nós trouxemos, como o 

vereador Zazá disse - provas para mostrar...[06 ANA] ...  como o vereador Zazá disse – 

provas, para mostrar do que nós estamos falando; o que nós estamos indo divergente das 

ideias da administração. Nós não somos contra a gestão que está aí! Nós somos 

divergentes de ideias, divergentes de conceitos, divergentes de políticas públicas, do que 

nós queremos para a sociedade, do que nós queremos para o nosso munícipe. Obrigado 

senhor presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Quero 

cumprimentar a todos. E não posso deixar de fazer a minha explanação sobre o 

pensamento do que o doutor. Rogério trouxe aqui nesta manhã, nessa sessão 

extraordinária. Nós temos muito que aprender com a classe dos profissionais médicos e 

advogados! Porque eu nunca ouvi, até os dias de hoje, um médico falar mal de outro 

médico. Eu nunca ouvi um advogado falar mal de outro advogado. Eles têm uma linha 

de conduta que os políticos, nós que estamos principalmente com mandato, nós 

precisamos aprender com esses dois profissionais. E aqui nós temos um que trouxe aqui, 

nessa sessão extraordinária, como pauta principal do respeito. O respeito não só pelos 

vereadores, e sim pelo parlamento; instituição câmara municipal. Existem alguns 

valores dos senhores vereadores e vereadoras que se atingido entra extremamente em 

rota de colisão com o ser humano. É lamentável que uma servidora pública que sempre 

foi atendida – como muito bem colocado pelo vereador Marcos Grijó – com respeito 

pela comissão de Finanças, que é composta pelo vereador Grijó, doutor Rogério e por 

mim, como relator. Sempre a atendemos com muito respeito! Em momento nenhum eu, 

em especial, como tenho certeza que os meus demais colegas aqui, tiveram algum 

diálogo distorcido com a servidora pública. E deixo aqui muito claro, nesta manhã, que 

ela fere um valor que o meu pai me ensinou desde a infância, que é o valor da 

honestidade. Eu só refiz os meus valores. Que a todo o momento algumas situações que 

acontecem na nossa vida, mesmo sendo trágica, ela traz consigo a ocorrência, a virtude 

de valores positivos. E essa resignificação de valores foi o que eu levei: o valor do amor 

como primeiro e a honestidade, ela ficou em segundo. Amor, porque nós devemos amar 

a Deus sobre todas as coisas e o próximo como a gente mesmo. E esse tipo de acusação 

pela servidora fere o valor do ser humano. E aqui realmente, presidente, eu quero 

assinar, doutor Rogério, com vossa excelência, o que vossa excelência traz aqui nessa 

manhã me fere assim... Não me atinge porque, graças a Deus, eu tenho a minha 

consciência tranquila. E desafio a qualquer um, não só o poder executivo, como 

empresários, que tenha me corrompido aqui nesta Casa durante mais de dez anos de 

mandato. Aqui eu desafio! Quem tiver pode entrar com representação no Ministério 

Público; pode entrar com a denúncia nesta Casa. Porque eu nunca pedi nada a ninguém, 

a não ser obras para o prefeito. Portanto, deixo aqui muito clara essa minha colocação e 
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irei estudar junto com o jurídico se entro também com uma ação individual. Porque nós 

precisamos zelar por esta Casa, por todos os vereadores e pela instituição Câmara 

Municipal. A política passa por dias ruins porque os políticos muitas vezes não se dão o 

devido valor. Portanto, eu deixo aqui muito claro isso. E nós precisamos zelar por isso 

porque a instituição Câmara não pode ser agredida da forma como foi. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Todos os vereadores 

de parabéns. O nosso jurídico da Câmara já tomou suas providências também. E 

acredito que, com certeza, ela vai ser penalizada. A gente não pode falar nada sem 

provas né! Eu acho que tem que ter prova. E o que ela fez, ela atacou os dezessete 

vereadores; inclusive, a presidência. Eu acredito que, com certeza, ela vai ser penalizada 

pelas instituições cabíveis. E eu acredito que os vereadores aqui, que saem todos os dias 

para fazer o seu trabalho, para levar o seu melhor para população de Guarapari. E o que 

ela não pode esquecer é que todos aqui têm família né! Todos os vereadores aqui são 

pais de família, tem mãe, pai e filhos. E eu acho que ela tem, como servidora pública, 

ela tem…[07 SAMUEL] ... eu acho que ela como servidora pública, ela tem que 

respeitar os nobres colegas. Então o jurídico vai tomar essa ação que foi feita pelo 

Doutor Rogério e vai analisar e vai tomar as providências cabíveis. Solicito Ao 

secretário que faça a leitura.  

Pela Ordem o Vereador Wendel.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Bom dia Senhor 

Presidente! Bom dia nobres vereadores e população de Guarapari, servidores da Casa! 

Também recebi com indignação, esse post da servidora, servidora essa que sempre tratei 

com respeito, aliás, todos nós tratamos com respeito. Então, eu Wendel, líder do 

governo, também solicitei aos vereadores que compõe a aliança com a administração 

municipal, para que nós acompanhamos o Vereador Rogério na assinatura do 

documento. Porque se a servidora tem algo a falar, que ela venha a esta Casa e declare 

os fatos, e quem ela presenciou fazendo isso. Porque uma coisa eu tenho certeza, que eu 

ela nunca presenciou isso. Então, ela me colocou no bojo, e eu também vou tomar as 

providências porque eu preciso esclarecer para a população de Guarapari. Assim como 

tudo que falam de mim eu emito de forma imediata uma nota explicativa, eu também 

preciso dar esclarecimento à população referente a esse fato. Muito obrigado Senhor 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito o secretário 

que faça a leitura dos projetos de lei 055, 056, 057/2020. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei 

055/2020 de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei 056/2020 de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei 057/2020de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Esse projeto é em 

torno de quase, mais um pouquinho de cento e dez mil reais, que vai ser votado hoje, 

que é em prol da APAE, o prefeito mandou para essa Casa, e mais rapidamente a gente 

colocou em pauta, porque a gente sabe as necessidades dessa casa que acaba ajudando 

as nossas crianças, ajudando a população de Guarapari. E a gente com o dever de 

trabalhar para a população de Guarapari, a gente não poderia deixar de chamar uma 

extraordinária para esse projeto. E dessa forma convoco o Comissão de Redação e 

Justiça para conceder o parecer, e solicito ao relator, Vereador Gilmar Pinheiro para dar 
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o parecer nesses projetos que foi pedido pelo Vereador Lennon, para que fosse votado 

em bloco. E colocamos, só relembrando, colocamos em apreciação dos vereadores e 

eles aprovaram por unanimidade para que fosse votado em bloco, então são os projetos, 

tá Gilmar?  

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Bom dia a todos de novo! São 

projetos onde o Poder Executivo firma o termo de fomento, ou seja, em termo de 

parceria com a instituição filantrópica que vem ajudando muita gente no município, 

atendendo a pessoas carentes...[08 RUTH] ... no município, atendendo a pessoas 

carentes, pessoas deficientes, pessoas que realmente precisam ser olhadas com mais 

carinho, com mais dedicação, e a APAE vem fazendo isso muito bem, tanto a APAE, 

quanto a Pestalozzi, Creche Alegria e outras instituições mais que temos neste 

município que vem atendendo a população de uma maneira muito próxima! Então 

jamais presidente, eu deixaria de votar em um projeto como esse! Projetos como esses, 

é que eu acredito que dispensa discussão! Projetos como esses, temos que realmente dar 

ênfase e votar com mais agilidade, que são instituições que depende de toda, de todos os 

projetos advindos, que seja do poder executivo, seja do poder privado, e outros poderes 

mais, essas instituições, realmente fazem muito, não só pelo nosso município, mas pelo 

nosso país. Então o Projeto nº 055, 056 e 057, eu voto favorável, Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Vereador 

Gilmar pelo seu parecer!  

Eu convoco agora, eu solicito o Membro, o Vereador Denizart Luiz, Zazá para conceder 

o seu parecer nos projetos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, eu 

queria fazer um pedido a Vossa Excelência, que eu tenho aqui, vou mostrar aqui um 

vídeo, e um slide!(pausa) 

Pode ir passando, por favor! Esses aí são os nossos artistas do município de Guarapari! 

Pode passar! São funcionários públicos, são funcionários de iniciativa privada, são 

várias pessoas! Esse slide aí, a TV Guarapari poderia dar um foco, isso aí é uma minuta, 

a minuta de um projeto que eu entrei nessa Casa de Leis com esse projeto, um projeto 

muito debatido nessa Casa, tivemos audiências públicas, tivemos reuniões públicas para 

esse projeto! Esse projeto de lei gente, nada mais, nada menos, ele cria o conselho, o 

conselho de cultura no município de Guarapari! Gente, todas as cidades tem esse 

conselho, então nós precisamos urgentemente que esse conselho seja aprovado pelo 

prefeito! Já passou por essa Casa, discutimos a minuta, a minuta foi novamente 

debatida, e foi feita outra minuta com os critérios maravilhosos! Nós temos no 

município de Guarapari aqui a Casa da cultura que está ali abandonada, e outros mais! 

O poço dos Jezuitas, está sendo arriscado lá de ser extinto, e outras coisas mais, e outros 

monumentos culturais, e outras situações culturais do nosso município de Guarapari! 

Então esse conselho gente, é para isso! Foi o Vereador Denizart que entrou com esse 

projeto, mas o projeto não é meu, o projeto é do povo, o projeto é da cidade! Como 

também tem o conselho também, o outro que está lá parado, é outro projeto meu, de 

proteção aos nossos animais, nossos animais da fauna doméstica, principalmente, e o 

senhor prefeito juntamente com a sua procuradoria não aprova, não sede, e está todo 

mundo sofrendo, principalmente aquelas pessoas que são sensíveis, aquelas outras que 
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são sensíveis a causa do animal! Mas vamos seguir. Bonito! Dá um foco aí por favor a 

TV Guarapari, pode ir passando o slide para o povo ver, conhecer porque aqui...[09 

KELEM] ... O povo vê, conhecer porque aqui tem vereador que trabalha o ramo da 

sensibilidade de cultura. Então gente, esses três projetos vindos para esta Casa de Leis, 

A, B ou C, não, projetos iguais a esse aqui gente jamais nós vamos deixar de votar! 

Tenho certeza que todos os vereadores, os dezessete vereadores vão votar! Associação 

de Paes e Amigos, a APAE, a mãe e o pai que estão me ouvindo, a situação, que tem os 

seus filhos que precisam estar ali na APAE! Que precisam ser assistidos pela APAE! 

Esse valor ai de cento e poucos mil reais que estão chegando aqui nesta Casa para ser 

aprovado está bom, mas poderia ser melhor! Porque as despesas lá não são fáceis: 

médicos, remédios, assistência, funcionários, alimentação, despesas e mais despesas! 

Mas está bom, mas tem que procurar melhorar. Nós temos outras entidades aqui no 

município que também precisam deste olhar. São entidades que trabalham em cima do 

foco chamado criança. A exemplo lá de Santa Mônica nós temos lá a Creche Alegria, 

que na administração reduziu, ao invés de aumentar ele reduziu de cento e oitenta e 

quatro mil para oitenta mil reais! Se faz um serviço tão bom, atende as nossas crianças 

com um trabalho, aonde tem dentista, médicos, alimentação Oziel! Aonde dá condições 

das mães deixar os seus filhos ali, colocar de manhã cedo e de tarde buscar, ir para rua 

trabalhar e trazer recursos para elas, e elas vão comprar em alguns supermercados, 

pagar água e luz que vai trazer recursos para o município! É uma coisa puxando a outra, 

é uma lógica! E lá cabe tanto aluno, cabe muito mais gente! Mas cada um tem a sua 

cabeça, cada um tem a sua mente. Nós temos outras mais, aqui mesmo próximo a 

prefeitura ali nós temos a Pestalozzi, que também faz um serviço maravilhoso. 

Antigamente a Pestalozzi fazia uns trabalhos de fisioterapia maravilhoso. 

Gente, outra coisa, agora eu quero fazer uma reclamação. Eu recebi essa semana várias 

queixas de funcionários públicos que estão indo para Vitória, os motoristas 

principalmente, o Sintrag fica atento ai, tem dois meses sem receber o auxílio 

alimentação! Eles vão para Vitória e não tem o dinheiro para almoçar! Ficam sofrendo 

lá, as vezes tem que levar lanche de casa, levar alguma coisa para comer dentro do 

carro! Gente vamos parar gente!  

O interior de Guarapari está abandonado, vamos olhar com carinho, vamos olhar para os 

bairros, problemas dos bairros! Vamos olhar para a saúde do município! Vamos olhar 

para o social de Guarapari! Nossos moradores de rua sofrendo, tendo seus colchões, 

seus cobertores tomados nesses dias de frio! Irei fazer uma denúncia muito pesada, 

vocês vão saber na quinta-feira, próxima sessão. Meu parecer é totalmente favorável aos 

três projetos. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Denizart 

pelo parecer. 

Convoco o presidente, Vereador Clebinho Brambati, para exarar o seu parecer nos 

projetos. 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Bom dia senhor 

Presidente, nobres Vereadores. São três projetos de convênio com a APAE. A APAE é 

uma instituição que desde o início desta gestão, deste mandato, da nossa vereança, a 

gente vem sempre destacando a importância desta entidade e que não é fácil sobreviver. 

É uma entidade que não tem finalidade econômica, finalidade lucrativa, e precisa da 

ajuda do poder público. As vezes uma entidade sobrevive de doações, ações entre 

amigos para poder manter um trabalho digno aquelas crianças, aquelas pessoas também 
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adultas que estão lá. Trabalho educacional, psicossocial. Quem tem privilégio de 

acompanhar o trabalho da APAE, é um trabalho bacana, magnífico que faz em nosso 

município. E toda vez que vem...[10 CLAUDICEIA] ... magnífico que faz no nosso 

município, e toda vez que vem projetos que é para favorecer, ajudar esse trabalho a 

gente com certeza é favorável. Então presidente sou favorável aos três projetos que 

destina esse repasse de recurso para APAE.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Clebinho. 

O parecer da Comissão de Redação e Justiça foi favorável aos projetos.  

Convoco a Comissão de Economia e Finanças para conceder o parecer e solicito o 

Relator o vereador Thiago Paterlini Monjardim para  conceder o seu parecer nos 

projetos. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Sr. Presidente, 

como Relator da Comissão, nós estamos debatendo aqui os projetos de lei Nº 055, 056 e 

057/2020 ambos sobre o mesmo assunto que dispõe sobre a autorização ao Poder 

Executivo para firmar um termo de fomento para entidade sem fins lucrativos, mas 

conhecido como terceiro setor. A APAE é uma instituição muito conhecida pelo 

município que presta relevantes serviços para sociedade e esses três convênios soma um 

total de cento e dez mil reais, é justo que esse convênio ele dá um subsídio a essa 

entidade que presta serviço para o nosso município, mas eu quero aqui ressaltar a 

importância da Lei 13019 que o mais conhecido como novo pacto regulatório do ano de 

2014 e que o Poder Executivo talvez se não tenha conhecimento  dessa legislação que 

passa a ter conhecimento dessa lei; essa legislação ela veio com a finalidade de evitar 

que alguns município, não é o caso de Guarapari, repasse recurso financeiro para 

entidades que não prestam serviço, ou seja, num passado muito distante havia  a famosa 

desvio, a famosa, o famoso desvio das ONGs, ou seja, o governo federal repassava 

dinheiro para as ONGs e as ONGs não aplicava o recurso no governo federal, mas 

conhecido tecnicamente como transferências voluntárias é o que nós estamos aprovando 

aqui do Poder Executivo, porém, em 12/01/2017 essa lei passa a entrar em vigor, ou 

seja, os municípios na minha percepção não podem mais repassar dinheiro para 

entidades direta, tem que ser via chamamento público, portanto fica aqui essa minha 

orientação ao Poder Executivo para que ele não seja penalizado no futuro. Se houver 

qualquer representação ele pode ser penalizado. Claro que eu irei votar a favor porque 

conheço a entidade que estou aprovando esse recurso, sei da seriedade da APAE, mas a 

legislação ela é para ser cumprida, portanto fica aqui essa minha alerta a todos os 

vereadores e em especial ao líder do Poder Executivo que leve essa informação ao chefe 

do Poder Executivo que esse novo marco regulatório ele não pode mais ser feito dessa 

forma, como está sendo feito na transferência voluntária direta, tem que ser feito um 

chamamento público. As entidades fazem as propostas e quem tem a melhor proposta é 

que vence é que vai levar o recurso. Não pode ser repassado direto, fica aqui então essa 

minha orientação,mas como relator da comissão de finanças ele está mostrando que a lei 

4320 ele precisa de fato no Artigo 43 especificar da onde está tirando, fazendo o 

remanejamento do orçamento e pede autorização ao parlamento, está fazendo legal, 

porém não está cumprindo a lei Nº 13019 que é o novo marco regulatório. Mas sou de 

parecer favorável porque é uma entidade que tem um tamanho muito grande aqui na 

cidade, relevante serviço prestado a sociedade, portanto sou de parecer favorável. Peço 
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ao Presidente e ao Membro que por considerar uma instituição muito conhecida no 

nosso município que vote e acompanhe o parecer deste Relator. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Thiago 

pelo parecer.  

Convoco o Membro, doutor Rogério... [ 11 ANA ] ... o membro, doutor Rogério Zanon, 

para exarar o seu parecer aos projetos. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO ZANON – Senhor presidente quando nos 

deparamos com projetos desta monta realmente fica muito fácil! Falar da APAE eu acho 

que – no bom sentido – é chover no molhado. Porque é uma instituição que tem a mais 

alta credibilidade dentro da nossa cidade. Desenvolve um trabalho maravilhoso. Isso é 

extremamente importante! Só quem tem, só quem precisa daquela instituição e quando é 

acolhido naquela instituição sabe o valor que tem aquela instituição. Apenas quero fazer 

um parêntese importante aqui numa situação séria que está acontecendo no nosso 

município. Um negócio chamado morador de rua. Está muito complexo! Infelizmente, 

nessas marquises aí de toda a nossa cidade, é lamentável quando você passa a noite e 

você vê realmente que parece um condomínio, de tanta gente. Eu acho que está 

faltando… Eu acho não! Não vou achar, não! Eu tenho certeza! De uma ação mais 

enérgica, mais positiva, mais incisiva da secretaria do Bem Estar Social. Já passou da 

hora de se tomar providência com relação a esses moradores de rua! Que existem 

inúmeros com inúmeras situações. Eu já vi nego chegar na porta do seu carro e mostrar 

uma faca, te agredindo praticamente. Se você ali tomar uma atitude contra um cidadão 

desse olha como vai ficar complicada a coisa. Então aqui vai o meu alerta a secretaria 

de Assistência Social que faça um “boom” realmente em cima desses moradores de rua. 

Veja o que tem que fazer para eles, o que é possível ser feito. Recolher esse pessoal pra 

dar um banho. Tratar se tiver que tratar. Colocar num veículo adequado e levá-lo de 

volta à sua cidade. A nossa cidade, além dos outros problemas que já temos hoje a nível 

do Covid-19, os senhores imaginem a situação séria com esses moradores de rua que, 

querendo ou não... Eu sei lá! Eu acho que a proteção de Deus é muito grande. Deus tem 

um manto muito poderoso. Ele vê realmente a misericórdia desse povo e, de certa forma 

os abençoa e não deixa, talvez, ser tão acometidos pela coisa. Mas, gente, é muito 

complicado! Socialmente é muito complicado! Eu peço aqui que a secretaria do Bem 

Estar Social tome providências nesse sentido antes que não comece acontecer na nossa 

cidade tragédias. Que na hora que começar acontecer as tragédias vão vir com aquela 

história: “se eu soubesse”. “Se eu soubesse” não vai resolver problema de ninguém! 

Então tomem ações importantes! Tomem atitudes! E vamos, sim, ajudar a ajudar esses 

moradores de ruas que realmente precisam do apoio da Assistência Social. Obviamente 

que o meu parecer é triplamente favorável aos três projetos. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado doutor 

pelas palavras. É muito importante tomar uma providência. A cidade já está ficando 

cada dia mais complicado. Todo semáforo tem. Daí a pouco você olha eles estão lá… 

Parece que tem alguém trazendo esse pessoal para cá. Está acontecendo alguma coisa de 

estranho. A gente não tem prova então não podemos falar. Mas, poxa, toda hora você 

passa tem um ali te pedindo uma coisa, e, às vezes, quando você dá pra um, dá pra outro 

e quando chega lá na frente você já não tem mais para dar. E aquele ainda fica bravo 

com você. Às vezes, te “xinga” né! Então tem que ver... O Bem Estar Social tem que 

ver o que pode fazer para ajudar essas pessoas. A gente sabe que tem muitas igrejas 

ajudando, levando alimento. Mas não basta! O poder público também tem que agilizar, 

tem que tentar ajudar também. 
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Convoco o presidente, Marcos Grijó, para conceder o parecer aos projetos...[12 

SAMUEL] ... aos projetos. Esse é o meu presidente da comissão de economia e 

finanças. 

O SR. VER. MARCO ANTÔNIO DE SOUZA DA SILVA GRIJÓ - Presidente, ouvi 

atentamente aqui, o parecer do relator, Doutor Rogério, como membro, e a APAE, o 

Doutor Rogério falou muito bem, é um trabalho fantástico. Nós gostaríamos que a 

administração tivesse condições e que pudesse mandar mais recursos para lá, porque 

nós sabemos que a municipalidade não consegue fazer esse atendimento, e a APAE faz 

com extrema propriedade. Então assim, é uma matéria que gratifica nós como 

vereadores e as vereadoras de estarem votando. Eu acho que também gratifica o Poder 

Executivo, eu acho que ele deve estar pensando da possibilidade orçamentária para 

poder estar mandando mais. Isso é importante, porque nós precisamos. O Doutor 

Rogerio falou uma coisa que é extremamente importante e que tem que nos chamar a 

reflexão. Só quem tem problema é que dá valor! Assim é com cadeirante, que às vezes 

tem dificuldade de subir uma rampa, que às vezes não tem uma faixa descente pintada. 

Nós, a seis meses estamos falando que tem que pintar essas faixas de pedestre. Às vezes 

a pessoa com pouca mobilidade, as vezes uma pessoa, uma criança com autismo e 

outros problemas maiores. Nós não temos o Neuropediatra, ou dois ou três que 

pudessem dar uma atenção maior a essas crianças. Então assim, só quem tem o 

problema é que sabe. Diz que no ditado antigo “Só quem sabe o calor do fogo, quem 

sente a panela”. Então assim, é extremamente gratificante estar votando essa matéria, eu 

recebi hoje duas ligações, enquanto estava aqui, tive que sair para atender e gostaria que 

o líder do prefeito procurasse informar, porque eu não sei até aonde é fato e até aonde é 

mito, mas que está faltando fraldas geriátricas, principalmente para essas pessoas. Tem 

que ter a sensibilidade muito grande para esse problema. Não pode isso acontecer no 

município. O recurso que tem chegado, o recurso que tem a secretaria que foi ampliada, 

mas não queremos fazer aqui um debate sobre isso, porque não é o tema dessa matéria, 

mas que a administração municipal, que a secretaria da saúde tenha a sensibilidade, 

verifique se é verdade, verifique aonde está o problema e corrija. Porque nós não 

podemos deixar as pessoas nessa situação, necessitando. Eu sei mito bem o que é isso, 

que tive a minha mãe acamada nove anos. Não vou cansar de repetir e dizer o que é. E 

às vezes as pessoas, elas precisam de a noite colocar duas fraldas. Então assim, você 

tem um gasto maior. Então eu acho que lá, a secretária de saúde tem que ter essa 

sensibilidade de ouvir a equipe o que está ocorrendo para corrigir. Então Presidente, nós 

somos a favor dessa matéria e acompanhamos o relator e o membro.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O parecer da 

Comissão de Economia e Finanças foi favorável ao projeto. Convoco a Comissão de 

Saúde e Assistente Social para conceder o seu parecer. Convido o relator Marcos Grijó, 

para dar o seu parecer nos projetos.  

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente, debatemos aqui e acompanhamos extremamente bem relatado pela 

Comissão de finanças, pelo Vereador Thiago, que é uma matéria importante. Esse 

recurso é da APAE e vai atender em partes, e que o município possa em curto espaço de 

tempo mandar mais recursos para que nós possamos votar com projeto dessa natureza, 

para instituições que tem um verdadeiro valor para a sociedade, que atende muito bem a 

sociedade. Dessa forma somos a favor desse projeto Senhor Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado pela 

rapidez, você é fera Grijó. Eu acredito que no mesmo sentido que você, convido o Zazá 

para dar seu parecer no projeto. Vai ser mais rápido que você Grijó. 
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O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, é a 

oportunidade da gente esclarecer a municipalidade. O Doutor Rogério levantou aqui um 

questionamento muito importante para o nosso município. E eu falei aqui antes sobre o 

assunto, moradores em situação de rua. A qual debatemos muito em dois mil e 

dezessete, dois mil e dezoito, dois mil e dezenove. Três anos fazendo audiências 

públicas, cobrando ao município providências humanitárias, providências sociais... [13 

RUTH] ... providências sociais, com a situação dos moradores em situação de rua do 

município de Guarapari, muitos de vocês acompanharam,cidades, igrejas, entidades 

organizadas, empresários, várias pessoas compareceram lá, nós debatemos Doutor 

Rogério, foi muito debatido essa situação, tivemos três reuniões com o pessoal do 

SETAC, vereadores que fizeram repasse, promotor de justiça e da pasta, o Doutor Saul, 

três reuniões, e pedimos a ele que tomasse providências quanto a isso, e nada também 

foi feito, infelizmente! ... Que era para dar uma canetada na prefeitura já há muitos 

anos! Hoje o que se está fazendo, eu estou aqui, meu celular está aí, está carregado de 

denúncias, até os colchões que as pessoas, achando que estão ajudando, dão para os 

pobrezinhos que estão lá com frio a noite, essas madrugadas estão muito frias, o vento 

sul, bate ali em frente aquelas praias, eles estão sofrendo! Não era local para eles 

estarem ali realmente, muitas pessoas, aquilo incomoda, está numa pracinha, aquilo 

incomoda o cidadão! Mas eles não querem estar ali!Eles têm que cada um estar em sua 

casa! Ah! Que o SETAC faz um serviço, bom! Não, não faz não! Nessa situação não 

faz! Se fizessem nós tínhamos uma solução há muito tempo, há muito tempo já teriam 

resolvido a situação do morador de rua do município de Guarapari! São humanos, 

pessoas que estão ali, que realmente, Doutor Rogério falou que Deus protege, eles, 

protege sim Doutor Rogério, mas muitos não, infelizmente! Tem muitos ali que tiveram, 

que deram, o exame positivo para Covid, temos ali no meio deles, infelizmente com 

tuberculose, temos ali com problemas de HIV, nós temos várias pessoas ali nesse amplo 

aspecto no meio desses cidadãos! As nossas assistentes sociais fazem o que podem, o 

Centro Pop ali deveria ser uma coisa muito mais abrangente do que é! O 

reencaminhamento desse pessoal para suas famílias, para suas cidades deveria ser muito 

maior e muito mais eficiente, com certeza nós não teríamos essa situação que nós 

estamos vendo aqui em Guarapari, não! Às vezes que eles saem pela rua pedindo, como 

os colegas falaram por aí, muitas pessoas alimentam, muitas pessoas, isso também é o 

coração da pessoa, mas é um erro! Porque eles têm o Centro Pop ali para se 

alimentarem, tomar o café da manhã, o almoço, muitas das vezes estão tendo até janta, 

mas eles preferem a rua! Muitos tiveram problemas com familiares, gravíssimo; outros 

problemas com alcoolismo, drogas, levaram eles, afastaram eles da família! Difícil os 

moradores em situação de rua, em tudo quanto é lugar do país! Nós estamos aqui como 

vereadores, nós fizemos nossa parte e vamos fazer sempre, pensar que aqui alguém 

deixou de fazer, não! Se alguém deixou de fazer direito é o executivo! 

Presidente, esse projeto que nós debatemos ele aqui, falei dele, e quero dizer ao senhor 

que a APAE como outras entidades que prestam serviço as crianças, jovens também, 

alguns jovens, lá na Pestalozzi que frequentam a Pestalozzi, é de grande importância, 

esse valores tem que ser sempre ampliados, mais, e mais, e mais! Nós temos apenas no 

município de Guarapari, apenas um médico, escutem vocês o que eu vou falar: 

neuropediatra e não é do município, é do estado, e hoje é um grande amigo nosso, ele 

sofreu infarto, graças a Deus está em casa se recuperando, que é nosso amigo, Doutor 

Trajano, Doutor Rogério, que sofreu muito quando essa municipalidade, esse executivo 

fechou o Saúde Escolar no município de Guarapari, fecharam o Saúde do Escolar, onde 

nossas criancinhas...[ 14 KELEM] ... onde nossas criançinhas com autismo e outros 
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problemas mais, com déficit de aprendizagem, não tem mais para onde ir!  Não é 

brincadeira não o que se passa nesta cidade! Mas aqui tem Vereador que sabe e corre 

atrás de qualquer coisa errada que tem e que esta prejudicando a sociedade! Doutor 

Trajano ele deve estar assistindo esta sessão na casa dele, ele sabe de minhas palavras. 

Temos vários projetos, estamos solicitando a Assembleia Legislativa, e pedimos já 

várias vezes ao prefeito, a secretária do município, para que volte com o saúde escolar, 

com as duas secretárias da pasta, que volte urgentemente com o Saúde Escolar no 

município de Guarapari! Vamos olhar mais para o social gente! Vamos olhar mais para 

a saúde, para o bem estar! Recursos tem! O Grijó falou aqui que foi pedir fralda na... 

verdade, eu também liguei para lá par pedir fralda para um senhor que está aqui em 

frente ao CAPS, e não tem fraldas! A Secretaria de saúde... A secretaria de saúde 

deveria passar por um processo licitatório! A SETAC tem recursos ali que pode ser 

usado para aquela compra! Comprou cestas básicas com o triplo do valor! Me explica 

porque a cesta básica tão cara? O inexplicável ninguém explicou até hoje! Mas para 

comprar fraldas para o cidadão não tem! Sou favorável aos três projetos senhor 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convoco o 

presidente, vereador doutor Rogério Zanon para exarar o seu parecer aos projetos. Não 

tão rápido como Grijó. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Não senhor 

Presidente nós vamos ser bastante sucintos e objetivos. Eu quero só aqui deixar, 

externar aqui o meu respeito e a minha consideração, e acima de tudo aquelas pessoas 

da direção da APAE que trabalham em Guarapari, que fazem um trabalho maravilhoso, 

a sociedade e Guarapari agradece a vocês. O trabalho que vocês fazem é um trabalho 

brilhante, e como eu falei antes e volto a repetir, só quem precisa é que dá o verdadeiro 

valor. E vocês sempre ali de coração aberto, com os braços abertos recebendo de 

maneira extremamente heroica as pessoas que precisam do apoio da APAE. Vocês na 

minha opinião são também heróis. Parabéns pelo trabalho, continuem nesse ritmo tão 

fervoroso de solidariedade do ser humano porque lá em cima tem o maior de todos e 

que vai saber o seu ato, a sua dedicação e amor aqueles que realmente precisam mais. 

Senhor Presidente somos favoráveis aos projetos. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado doutor 

Rogério. O parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social foi favorável aos 

projetos. 

Em primeira discussão. (Pausa) 

Como ninguém tem interesse. 

Em segunda discussão. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a palavra o 

Vereador Thiago.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Senhor Presidente, 

Eu serei breve aqui no pronunciamento. O que me traz a tribuna é sobre duas indicações 

que tem aqui na pauta que foi aprovada por todos os senhores vereadores, que é a 

indicação para a conclusão da obra da Praia de Meaípe e a construção de uma Marina 

aqui em nosso município. É lamentável que nós temos duas praias... nós temos mais de 

cinquenta praias, mais a praia da região Norte, que é a Praia do Recanto da Sereia e a 

Praia de Meaípe é literalmente esquecida pelo poder público, a ponto de abrir um 
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processo licitatório, a obra iniciou e está lá atrasada, não foi conclusa a Praia de Meaípe 

e é um balneário muito conhecido e muito famoso aqui no município de Guarapari.  E a 

Praia de Recanto da Sereia que se quer foi feito o investimento. O vereador Zé Preto 

que representa a região junto com os demais Vereadores, esteve presente no órgão do 

estado, no DER, onde foi firmado o compromisso pelo direto do DER que iria fazer esse 

investimento lá. Mas quero ressaltar aqui um exemplo que foi muito bem feito pelo 

prefeito de Vitoria que investiu três milhões e resolveu o problema da Praia da Curva da 

Jurema e da Praia do Canto, e resolveu literalmente o problema da Praia de Vitória... 

[15 CLAUDICEIA] ... resolveu literalmente o problema da Praia de Vitória, esse 

exemplo deveria feito pelo município de Guarapari, pelo prefeito que Meaipe de pouco 

a pouquinho, todo investimento que é feito lá é perdido porque se não fizer o 

engordamento da orla da areia é perdido investimento. E era para o município fazer isso 

e lamentavelmente está terminando esse mandato e o prefeito se quer fez esse 

investimento que deveria ser feito e resolvido de uma vez por todas o problema dos 

moradores de Meaipe, portanto fica aqui esse requerimento ao Poder Executivo e 

parabenizo os representantes daquela região em especial o Zé que esteve nessa reunião 

lá com o DER e os demais que não puderam ir mais tenho certeza que a vontade era de 

estar lá presente.  

Portanto, finalizo aqui e quero aqui falar sobre a marina de Guarapari. A marina de 

Guarapari é um projeto que gera emprego, gera renda, uma vez que aproximadamente 

segundo os estudos mais de dez mil empregos são gerados pelas marinas do Brasil. 

Guarapari tem todo a característica para atrair para cá as embarcações uma vez que 

nosso setor pesqueiro movimenta uma grande fatia da economia do nosso município e 

todo serviço prestado na área de: marcenaria, mecânica, elétrica, laminação e 

acabamento em fibra de vidro, tapeçaria e pintura e serviço hidráulico, portanto nós não 

temos aqui  a não ser no final do bairro Itapebussu que não é público, é privado, que 

fosse um serviço público para atrair para cá os veleiros que passam para fazer o refeno 

que sai em março indo para o Recife e Recife eles se encontram e faz Recife/Noronha 

passam direto porque não conhecem que Guarapari tem esse serviço. Aqui nós temos  o 

principal posto de abastecimento que é no Posto Dino abastecimento de óleo Diesel e 

abastecimento de água, essas embarcações por não ter isso previsto na carta náutica eles 

passam direto e Guarapari perde a fatia desse mercado. Portanto, que venha um prefeito 

que esse prefeito possa enxergar essa fatia econômica que nós estamos perdendo em 

nosso município, e todo nosso cenário é favorável para essa implantação econômica do 

nosso município. Portanto, que o prefeito possa abrir o processo licitatório ao lado da 

ponte você indo daqui ao lado esquerdo é só desassoriar o canal ali e dá perfeitamente 

para fazer e atracar para diversas embarcações no nosso município e resolver de uma 

vez por todas o ordenamento da nossa orla marítima, portanto muito obrigado pela essa 

rica oportunidade.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Ainda em segunda 

discussão, vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA -  Presidente, população de 

Guarapari. 

Presidente só trazer uma informação que o prefeito Edson Magalhães ele não tem o 

carinho só por Meaipe é por Guarapari todo. E a obra da orla de Meaipe que ficou parte 

para a prefeitura fazer, inclusive durante esses últimos anos foi feito três vezes porque o 
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mar vem e quebra. Deve começar essa semana ou semana que vem ainda já pensando no 

futuro que está com algumas rachadura, alguma coisa vindo de Anchieta para cá, a 

primeira  descida de Meaipe dali até mais ou menos a barraca do Zezeco vai ser refeito 

aquele muro de arrimo todo ali. A calçada cidadã que pega você descendo de Anchieta  

a Meaipe a orla da praia a calçada cidadã que em contra partida do município com 

aquela verba que ainda não chegou do ministério do turismo para fazer o calçadão de 

Meaipe o prefeito já fez, a prefeitura já fez. Fez lá da Barraca do Marcelo foi até o 

restaurante Gaeta. Então só para deixar claro que o prefeito está trabalhando muito bem 

nas obras dele, Meaipe está muito bem, tive com ele na quinta-feira, foi assinado mais 

uma ordem de serviço para poder fazer o término daquele muro lá então estamos 

fazendo, estamos empenhado, faltando só que chegue, só que chegue a verba da 

secretaria do ministério de turismo para terminar aquele calçadão. Vamos fazer ainda os 

próximos dias iniciaremos uma reforma naquela praça Geraldino Alves de Souza, onde 

que leva o nome do meu tio, que é a Praça do Chico, para poder nossas crianças brincar, 

para os nossos adultos também ir ali se divertirem. Então quer dizer em Meaipe e em 

Guarapari... [16 ANA ] ... Em Meaípe e em Guarapari nós podemos falar que o prefeito 

Édson Magalhães está trabalhando e muito. Meu muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão, o vereador Zé Preto. 

O SENHOR ADEMIR PEREIRA – Mais uma vez, boa tarde a todos! Relembrar a fala 

do colega Thiago: que nós estivemos lá com o governador e o diretor do DER lá, ele 

garantiu a obra de “engordamento” da praia de Meaípe até o final do ano. Então ele deu 

a palavra dele e nós temos que acreditar na palavra dele. Eu tenho certeza que vai ser 

feito porque precisa! E, também, não esquecer que o prefeito também tem feito obra lá 

na nossa região. Porque na verdade teve os muros de contenção; fez a calçada cidadã 

que é contrapartida do município. Mas também esse dinheiro, que fala que não veio – 

do secretário de Turismo – que é um pedido deste vereador para Rode de Freitas 

intercedendo lá em Brasília. Que, na verdade, houve um problema de depósito de conta 

de prefeitura. Porque, às vezes, as pessoas falam que o dinheiro não veio, mas hoje está 

apto para receber. Deu essa pandemia e nós estamos lutando lá. Até a bancada federal 

de Guarapari, o Vidigal, todo mundo está intercedendo para nos ajudar junto com a 

Rose pra depositar o dinheiro. Mas porque, às vezes a pessoa fala: “ah, o dinheiro não 

veio”. Mas teve outros fatores porque o dinheiro não veio. Quando estava apto a vir. 

Mas agora o prefeito está apto a receber. Vai receber! Esse dinheiro está... Dentro 

desses quinze dias eu acredito que vai ser repassado ao município. E o prefeito, com 

muita competência, eu tenho certeza que ele tem pressa também de fazer essa obra. Vai 

fazer! E a contrapartida dele também – que o município tem que dar a contrapartida – já 

foi feito. Não foi feito todo! Mas foi feito uma parte. Mas o prefeito tem trabalhado na 

nossa região. O muro de contenção que caiu ele fez em tempo recorde. Tem feito! Tem 

ajudado! Mas o que muito, assim, nos alegra, porque, na verdade, a nossa população lá 

da grande Meaípe, da região de Meaípe é que o governador se comprometeu – têm os 

áudios, os vídeos gravados pelo diretor. Na verdade o diretor gravou aquilo com a 

autorização dele, e ele falou que podia gravar. Então a nossa região de Meaípe, a praia 

vai ficar muito bonita. Tem um projeto! Eu cheguei a ver! Está tudo pronto! Esse 

projeto está pronto, só falta agora o processo licitatório. Então é muito... Vai ser muito 

bem, assim, aceito pela comunidade. E vai ficar uma praia muito linda igual era muito 

linda antigamente na região de Meaípe. Então o governador se comprometeu a fazer 

aquela obra até o final de novembro. Então vamos aguardar, esperar e confiar que ele 
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vai fazer a obra. Então é só esperar porque nós precisamos da obra. Mas enfatizar que o 

prefeito também tem feito obras naquela região com dinheiro de recurso próprio do 

município. Mas estamos aguardando o dinheiro do ministério do Turismo e dentro 

desses quinze dias vai ser depositado e o prefeito vai continuar a obra de Meaípe. 

Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda segunda 

discussão, o vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Presidente, primeiramente, agradecer 

mais essa rica oportunidade de estar aqui. Dizer que nós apresentamos requerimentos 

aprovados nesta Casa, que é a construção de uma escola nova em Amarelos. Amarelos 

há muitos anos não passa por uma construção de uma escola. E lá nós temos uma 

demanda muito grande da região de Palmeiras, Lagoa Dourada, Rancho Liberdade, 

parte de Barro Branco, Amarelos. Ou seja, a escola está muito cheia. O espaço 

pedagógico oferecido lá já não atende a quantidade de alunos que lá estudam, além dos 

profissionais de educação e professores. Então fica esse espaço altamente 

comprometido. Então agradecer aí. E espero que o prefeito possa ter a sensibilidade 

para construção de uma escola nova. Assim como nós apresentamos também a questão 

da reforma da escola de Rio Claro, que desde a sua construção não passou por uma 

reforma que precisava. Dizer da questão do Turismo: o município tem que ter a 

sensibilidade de rever os seus conceitos sobre turismo. Turismo não é um produto 

pronto! E eles pensam que turismo é ir a prateleira do supermercado, a prateleira da 

farmácia e comprar, e buscar lá o seu produto. Turismo passa pela secretaria de Saúde, 

de Educação, de Obras, pela secretaria de Planejamento, vereador Thiago. Olha lá, a 

Marina... [17 SAMUEL] ... secretaria de saúde, de educação, de obra. Pela secretaria de 

planejamento, Vereador Thiago. Olha lá, a marina se nós estivéssemos ali, se nós 

tivéssemos, eu nunca vi o prefeito mandar para esta Casa, um processo seletivo, 

Vereador Oziel, que Vossa Excelência se chegar a chefia do Poder Executivo e a 

Vereadora Fernanda, abre um processo seletivo e contrate três profissionais, um 

engenheiro do tráfego de trânsito, um urbanista e um engenheiro de paisagismo. Três 

profissionais para organizar a cidade. Como é que você discute turismo, se você não 

consegue fazer uma poda de árvore da forma correta. Qual o engenheiro que está lá para 

assinar? Então assim, eu vejo gente chegando e fazendo assim e fazendo poda drástica 

na árvore, e deixa os brotos sair da lateral. Ora, são profissionais. Aí o cara quer falar 

assim, Camboriú, chegar a Rio Grande do Sul, não sei o que lá. Um tem um urbanista 

na cidade, não sabe nem falar. Aí ele quer ser urbanista, ele quer ser o arquiteto, ele 

quer ser o engenheiro de trânsito, ele não consegue fazer uma rotatória no Jabaraí, na 

entrada do Jabaraí, na Pedreira. Qualquer prefeito. Aí eles falam assim, “mas a Rodovia 

é estadual”, claro, a rodovia é estadual liga para o DER e fala, ó a partir de trinta dias eu 

estou fazendo uma intervenção lá e gostaria do apoio de vocês, ou vocês são contra? Eu 

quero ver se o DER vai dizer que é contra! Vai lá e faz intervenção. Vereador Zazá, nós 

passamos quatro anos aqui falando dessa rotatória em frente a Pedreira. Faz uma 

rotatória, bacana, diferenciada, por um engenheiro de trânsito! Não dá para o prefeito ir 

lá e mandar, quebra aqui e coloca. Complica a vida de todo mundo. Então assim, reveja 

os seus conceitos, nós aqui não estamos fazendo criticas, nós estamos tentando orientá-

lo. Por quê? Vai sair melhor para todo cidadão da cidade e para a administração que vai 

fazer um trabalho comprometido e com o funcional, o que atenderá a comunidade. 

Então assim, é dessa forma que nós queremos deixar a nossa parcela de contribuição 

aqui. Obrigado Senhor Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão Vereador Sandro Bigossi.  
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O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Bom dia Presidente! Bom dia 

nobres colegas! Vou pegar o gancho do turismo, já que se falou muito de Meaípe. Tem 

um diferencial entre se fazer uma obra em Meaípe e se projetar a obra em Meaípe. Eu 

até acredito que todos, que o governador venha concretizar logo a obra que ele 

prometeu em Meaípe, porque o Prefeito fez o muro, fez a primeira etapa do muro de 

Guarapari. Se o Governador mandar o dinheiro, se o secretário conseguir, vai fazer o 

muramento da praia, fica aí também a dica para o secretário de turismo. Aquela verba 

do Caminhos do Campo, aquele dinheiro que foi recolhido pelo governador, está no 

momento exato de vim para Guarapari para ser reforço do turismo de montanha. Fica 

aqui a dica! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão Doutor Rogério Zanon. Em segunda discussão. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Eu apenas queria 

fazer um posicionamento aqui simples, é coisa de trinta segundos. Ouvi atentamente 

uma série de colegas nossos se pronunciando aqui, principalmente com relação as 

praias, engordamento, e etc e etc.Ouvi, e apesar de eu não pertencer mais ao PSB, hoje 

o meu partido é o DC. Mais interessante, eu ouvi nessa Casa aqui, não foi uma e nem 

duas vezes não, uma referência ao governador que era um zero a esquerda. Como que as 

coisas mudam né vereadores? Agora ele já deve estar um zero a direita. Uma boa tarde a 

vocês! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em segunda 

discussão Vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Presidente, vereadores, a discussão 

é importante, eu já tinha falado que esses projetos são projetos bons. Realmente são 

bons! Eu ouvi e retornando a esse plenário, eu ouvi falar sobre o secretário de turismo, 

aí eu lembrei. Lembra os senhores que eu falei sobre as criticas. Eu quero aqui 

parabenizar o Coronel Lira e toda a sua equipe. Quero aqui parabenizar a Polícia Militar 

do nosso município, as blitz são muitíssimas importantes. Os senhores lembram, é o 

Coronele todo o corpo da Polícia Militar, eu quero parabenizar pelas blitz que são 

necessárias... [18 RUTH ] ... pelas blitz que são necessárias se fazer para alguma 

correção de erros, mas eu falei sobre o sistema que levam os carros para Viana, Serra e 

assim sucessivamente, para Cachoeiro, e cobrei o patio aqui em nosso município, que o 

gestor do nosso município é o prefeito, na época falaram assim que o prefeito não 

tem..., tem sim, regulamentamos o trânsito, ele tem que brigar por isso, fazer o pátio 

aqui em Guarapari! Aí um deputado foi lá e...deu a impressão que pegou o gancho e fez 

uma fala, tudo bem! O Outro deputado foi lá e falou sobre CPI dos guinchos, confundiu 

tudo! Eu não estou aqui para me preocupar com a CPI do deputado, porque se promove 

em cima dela, já está acabado há muito tempo, já era para ter fechado essa conta, não 

fecha! Essa CPI já era para ser concluída na verdade! Tudo bem, cada um faz de seu 

mandato o que quer! Eu não vim aqui criticar deputado, nem prefeito, eu vim aqui expor 

minha indignação aos carros de trabalhadores que são levados para a Serra, fica muito 

mais caros, se ficasse aqui, eu tenho uma ideia melhor ainda, se o executivo quiser 

conversar comigo! Eu não estou aqui criticando o executivo não, estou criticando a farra 

de um deputado que veio para a rádio falar isso e aquilo! Mas tudo bem! A CPI aqui 

nunca fechou, nunca acaba, é igual uma obra aqui de Guarapari, mas não vou falar sobre 

isso hoje! 

Só dizer para os senhores assim, temos que discutir sim, temos que discutir muito! Aí 

voltando lá ao secretário de turismo, gente boa, aí fez uma live lá expondo uma 

instituição séria, e eu não vi a fala dos militares que ali estavam presentes, só do 

secretário! Uma pessoa falando, e o secretário: é! Foi isso mesmo! Porque não está 
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pegando o carro do trabalhador e levando para Vitória, para a Serra!? Ué, o que é isso? 

Usar uma instituição séria para se promover politicamente! Ué, é brincadeira! 

Mas meu abraço aí ao futuro candidato a prefeito de Guarapari e a todos os pré-

candidatos a prefeito, eu estou com a minha pré-candidata aqui que é uma mulher 

empoderada né? Mas eu não estou aqui defendendo nem um e nem outro, mas que 

ocupam umas pastas aí, depois vem se promover em cima de instituição, eu não 

concordo com isso! Mas era só isso que eu queria falar, só para desabafar sobre a minha 

fala, de não levar carro de trabalhador para a Serra que fica muito mais caro, gente! Tem 

que ficar aqui, ou então dá um prazo para regularizar o carro dele, ninguém pode 

fiscalizar tomando bem da pessoa, eu acredito nisso! Se levar o meu, eu vou entrar na 

justiça, porque o meu bem, não se pode tirar de mim, pode brigar na justiça para que eu 

pague os encargos necessários! Mas tudo bem! Fiquem com Deus e um bom dia a 

todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão! (Pausa) 

Vereador Oziel de Souza.  

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Meu partido é Guarapari! 

Estou aqui ouvindo mui atentamente a fala de cada parlamentar! E eu chego a seguinte 

conclusão: o que falta para Guarapari, é uma gestão realmente comprometida com a 

sociedade, com as pessoas! Eu não teria a menor dificuldade, estando prefeito da cidade 

de vir a esta Casa quantas vezes fosse preciso, eu mesmo, pessoalmente, dialogar com a 

Câmara Municipal! Trazer as matérias, eu mesmo, prefeito, sentar com a Câmara 

municipal que são os verdadeiros representantes da sociedade, legitimamente! Aquele 

que está mais próximo do povo no dia-a-dia! Porque difícil é inclusive para a base do 

prefeito, ter acesso direto a esse cidadão que está no poder, é muito difícil! E eu entendo 

que isso dificulta o processo administrativo de um todo! Acho que falta um pouquinho 

de humildade apenas, para que pudesse de fato querer resolver os problemas que são 

apresentados aqui, qual a dificuldade, eu teria de assistir uma sessão desta Casa...[19 

KELEM] ... Assistir uma sessão desta Casa e vê a necessidade do parlamentar que cobra 

não só para ele, não para ele! Eu não vi nenhum parlamentar subir aqui e pedir benefício 

próprio! Eu vejo parlamentar subindo a esta tribuna e cobrando para sua comunidade, 

melhorias para as suas regiões! Qual a dificuldade eu teria uma vez que já estou 

vereador por dois mandatos nesta Casa, conhecendo de perto os tramites do legislativo 

municipal, qual dificuldade eu teria de poder sentar com vocês vereadores, nós 

vereadores, parlamentares, e discutirmos essas matérias e chegarmos a um denominador 

comum que pudesse agradar sim a sociedade em um todo. Então fica aqui esse meu 

relato e essa minha fala de que se um dia eu tiver, Deus me der essa oportunidade de 

poder dirigir esta cidade do qual eu nasci, me criei aqui, me formei aqui, então, com 

toda certeza, nós trilharemos em caminhos diferentes, em rumos diferentes, em um 

progresso de fato, em uma mudança de verdade.   

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão. (Pausa) 

Como os senhores vereadores não tem interesse passamos para a votação. 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça. 
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Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

 Em votação os pareceres da Comissão de Economia e Finanças. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Em votação os pareceres da Comissão de Saúde e Assistência Social.  

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Em votação os projetos n° 055, 056,057/2020. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Leitura dinâmica de todas as indicações, requerimentos e moções. Lembrando aos 

vereadores que se não tiverem os requerimentos deles não vão ser votados não, tá. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Requerimento n° 

024/2020 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

Lê: Requerimento n° 025/2020 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

Lê: Requerimento n° 026/2020 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

Lê: Requerimento n° 027/2020 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

Lê: Requerimento n° 028/2020 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

Lê: Indicação n° 066/2020 de autoria do Vereador Enis Soares. 

Lê: Indicação n° 067/2020 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

Lê: Indicação n° 068/2020 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola. 

Lê: Indicação n° 069/2020 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola. 

Lê: Indicação n° 070/2020 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola. 

Lê: Indicação n° 071/2020 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola. 

Lê: Indicação n° 072/2020 de autoria do Vereador Enis Soares. 

Lê: Indicação n° 073/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Lê: Indicação n° 074/2020 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola. 

Lê: Indicação n° 075/2020 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola. 

Lê: Indicação n° 076/2020 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola. 

Lê: Indicação n° 077/2020 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

Lê: Indicação n° 078/2020 de autoria do Vereador Dito Xaréu 

Lê: Indicação n° 079/2020 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 

Lê: Indicação n° 080/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Lê: Indicação n° 081/2020 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

Lê: Indicação n° 082/2020 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

Lê: Indicação n° 083/2020 de autoria do Vereador Enis Soares. 

Lê: Indicação n° 084/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Lê: Indicação n° 085/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Lê: Indicação n° 086/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Lê: Indicação n° 087/2020 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

Lê: Indicação n° 088/2020 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

Lê: Indicação n° 089/2020 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

Lê: Indicação n° 090/2020 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

Lê: Indicação n° 091/2020 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

Lê: Indicação n° 092/2020 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

Lê: Indicação n° 093/2020 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

Lê: Moção 015/2020 de autoria do Vereador Enis Soares. 

Lê: Moção 016/2020 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 
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Lê: Moção 017/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini... [20 CLAUDICEIA] ... 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Moção nº 

017/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini.  

Sr. Presidente, encerrada portanto a leitura desta agenda.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Em votação todos os 

requerimentos, moções e indicações.  

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Volto a  falar com todos vocês, vereadores que vamos marcar uma reunião o mais breve 

possível para que a gente possa discutir sobre as emendas que foram apresentadas e no 

projeto que foi retirado de pauta, para que todos  possam, já pedi o legislativo para que 

conceda para cada um de vocês as emendas de cada um que forma feitas juntamente 

com o projeto na íntegra para cada um  analisar para que na hora que a gente se reunir 

está todos mundo já afiado nesse projeto. 

Quero agradecer a presença de cada um de vocês e de todos os funcionários da câmara 

municipal. Agradecer a TV Guarapari por estar nos transmitindo os nossos trabalhos 

para a população de Guarapari e um beijo para a população de Guarapari e que Deus 

possa continuar abençoando e que vocês possam se proteger porque a cada dia que 

passa esse vírus está tomando conta da nossa cidade e hoje eu acredito que a proteção de 

cada um de nós com as máscaras, com a higienização das mãos eu acredito que 

possamos aí estar nos protegendo e protegendo todos os nosso familiares. 

Não tendo mais nada a tratar, encerramos essa sessão que Deus nos abençoe. 

(A sessão foi encerrada as doze horas e vinte e dois minutos)  

 

 

ENIS SOARES DE CARVALHO 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


